

山城区 91 岁的尚喜录

爱玩儿玩具的“老小孩儿”

□晨报记者 张志嵩 见习记者 李瑞辉 文/图

“你们找谁？你们说的是老尚吧？来吧来吧，他住在这里！”10月23日，在市人民医院山城院区呼吸科住院部，听闻记者要找一位90多岁的老人，走廊里一位病人家属热情地给记者带路。

记者要采访的尚喜录，是一名91岁的老党员。虽然已是鲐背之年，但老人家声音洪亮，走路如风，不仅爱读书看报，还怀有一颗童心。



尚喜录展示他的玩具

爱玩儿玩具的“老小孩儿”

“你们都是晚辈儿，到我这里不要客气，就当是到了自己家里。”看到记者到来，尚喜录赶紧招呼。

一年前，尚喜录因为脑梗住进医院，虽然不是家，但是整个病房充满了家的气息。一进病房，满屋的玩具吸引了记者。孙悟空、吉祥鸟、小猪……“这些玩具可都是他的宝贝！”尚喜录的老伴儿张金芳说，尚喜录喜欢收藏各式各样的玩具，家里的玩具少说也有上百件。

“前几天，因为玩具他还跟重孙子闹起了脾气。重孙子来看他，看中了一个他刚买的鲤鱼玩具，想要拿走，他就不高兴了，说自己还没玩儿够！”张金芳笑着说，她好说歹说才让老伴儿忍痛割爱。“他就是爱玩儿，玩具给了重孙子还念叨了好几天。”

尚喜录看记者对他的玩具感兴趣，便热情地给记者

演示各种玩具的玩法。孙悟空、吉祥鸟、小猪都会跑动，还能播放音乐，一时间，整个病房热闹了起来。“你们不知道，我们家快被他的玩具装满了！”张金芳说，尚喜录每次逛公园，看见喜欢的玩具就会买回来，一些玩具玩儿一段时间没兴趣了就会送人。

除了玩具，尚喜录还喜欢养花草和小动物。屋子里放着他养的茉莉花，他还把大蒜整齐地种在盆里，绿莹莹的蒜苗看起来很好看。

“你看这个。”尚喜录拿出一个塑料盒子，打开盖子，两只可爱的小乌龟露出脑袋，龟壳还被染成了彩色。“本来是一只，他说一只太孤单了，非要凑成一对儿。”张金芳说，老伴儿的玩儿心大，连拐杖都被他绑上了彩色的挂饰和铃铛。

心态好，注重饮食养生

“我喜欢玩儿，觉得开心就好。”尚喜录乐呵呵地说。张金芳也觉得好心态是尚喜录健康长寿的秘诀之一。“老尚心宽，有时候我们拌嘴了，过了几天我还气不过，人家却早已经忘了。”张金芳说，尚喜录除了心态好，生活也有规律。平时晚上8点睡觉，早上6点起床，起来还会活动一下筋骨，锻炼一下。

尚喜录还比较注重饮食。“你看，我们平时早上就吃这个。”张金芳说，老伴儿经常将红枣、核桃、黑芝麻等打碎，放入少量白糖食用。另外，尚喜录还会将黑豆、黄豆等豆类用醋泡起来，每天吃一些。

尚喜录住的地方放着不少与医学、养生有关的书籍，翻开书，里边划有红线的地方都是他做的标注。

“我还经常看报学习，作为一名老党员，要关心国家大事。”尚喜录说。

“他每天都看报纸，看不完就不睡觉！”张金芳说，老伴儿没上过学，自学认字，还学习了很多医学知识。

尚喜录参加过解放战争，当时留下的伤疤有时会疼痒，尚喜录四处求医都没有减轻过。后来通过看书学习，竟然自己治好了。不少人得知后慕名来找他，因此尚喜录住院也没闲着，是病房里的“红人”。

电动平衡车失去平衡
男童摔成轻微脑震荡

晨报讯(百姓热线记者 马龙歌)“本来是送给孩子的生日礼物，没想到让孩子遭了罪。”10月30日，淇滨区卢浮宫小区的郭先生来电称，他9岁的儿子因为玩儿童电动平衡车摔成轻微脑震荡。

郭先生说，前几天儿子过生日，他见不少小朋友喜欢玩平衡车，于是网购了一台送给儿子。

29日上午，郭先生带着儿子到淇河边试玩平衡车。“这是他第一次玩，还不熟练。”郭先生说，在经过一个小斜坡时，儿子失去平衡，摔倒在地。“当时儿子是脑袋先着地，摔倒后一直喊疼。吓得我赶紧带他去了医院，医生检查后说是轻微脑震荡”。

“当时没给他戴任何护具，现在儿子摔得这么严重，我真后悔。”郭先生说。

郭先生表示，平衡车对孩子有着很强的吸引力，但家长在孩子玩儿的时候一定要看护，最好佩戴护具。“希望大家能够吸取教训，在送给孩子礼物时首先考虑孩子的安全。”

延伸阅读

质检总局披露
儿童电动平衡车三点常见危险

1.摔伤危险。由于电动平衡车完全依赖驾驶者重心的移动来实现加速和减速，车速超过最高限定值时，车辆需靠翘板来迫使驾驶者重心后移，从而达到减速目的。驾驶者可能不适应重心突然移动，容易发生摔伤事故；驾驶者在急加速或急减速行驶时，可能会发生突然失去动力的问题，导致驾驶者摔伤。

2.起火爆炸危险。电动平衡车主要由电池、电池充电系统、电力驱动系统组成。如果电路设计或锂电池质量存在问题，容易发生起火爆炸危险。据报道，国内外已发生多起电动平衡车起火爆炸事故。

3.电击危险。电动平衡车的充电口位置可能存在电击危险，尽量不要触碰。

质检总局提示，电动平衡车是一种运动娱乐装备，而非交通工具，不能作为交通工具使用，更不能到机动车道行驶。使用前一定要仔细阅读产品说明书，尤其是其中的安全注意事项，在使用时一定要戴上护具。骑行时不能超速、急加速行驶。禁止多人骑行，尤其是不可以抱小孩儿骑行。禁止超过说明书规定坡度骑行，禁止涉水骑行。禁止儿童骑行，不可以超过说明书额定负载骑行。尽量避免过充过放，尽量在有人看管的情况下充电。

担心奶奶忘记关火
10岁孩子写字条提醒

晨报讯(百姓热线记者 马龙歌)“回娘家吃饭，看到小侄儿在厨房墙壁上和屋门上贴着‘关火’的小字条，心里觉得好温暖。”10月30日，淇滨区绿城花园的张女士来电告诉记者，她10岁的小侄子因担心奶奶忘记关火，就手写了“关火”小字条贴在家中醒目位置。

张女士说，母亲今年67岁，近两年记忆力开始变差。有几次做饭后，母亲都忘记了关火，差点儿酿成大祸，母亲为此也非常郁闷。“以前母亲是特爱做饭的一个人，现在好像也没那么积极了。”

上周末，张女士回娘家，一进门就看到屋门上贴着写有“关火”的小字条，厨房墙壁上也有。“询问得知是小侄子写的，还把它们贴在了醒目位置。”张女士说。

“母亲现在不管是在厨房还是要出门，都能看到这些提醒，非常管用。”张女士说，侄子的做法让她感动，“孩子虽小，但对家人满满都是爱。”

居民烦心事

轻信“投资分析师”
男子被骗近两千元

晨报讯(百姓热线记者 常凯)“在网上认识一个所谓的‘投资分析师’，没想到被骗近两千元。”10月30日，山城区的张先生致电百姓热线称，他前段时间在网上结识了一个网友，因轻信对方上当受骗。

张先生说，他之前炒股，但一直没赚到钱。10月25日，他在一个理财交流群结识了一名广州网友，对方自称有多年投资理财经验，还有不少股市内部消息，能确保收益。“刚开始我也不信，但对方在朋友圈晒出了他的投资分析表，里边有做了哪些投资、赚了多少钱等内容，还很详细。”张先生说，“刚开始我按照对方的分析操作，确实赚了钱。当我想继续跟进时，对方表示掌握的内部消息付费后才能共享。”

尝到甜头后，张先生对“投资分析师”的能力深信不疑，便按照要求先后给“投资分析师”指定的账户汇去了近两千元。“本以为对方会继续提供投资方案，可汇款后对方不再那么热情。两天后，发现自己竟然被拉黑了。”张先生懊悔地说。

山城公安分局的一位孙警官表示，像张先生的遭遇，其实稍加思考就能发现其中的逻辑漏洞。如果真有这样的人，掌握所谓的内部消息，何苦劳心费神为别人出谋划策。这些不法分子正是抓住了一些人想轻而易举挣钱或不劳而获的心理，进而实施诈骗。“对于网络上的陌生人，不能轻信，更不能发生资金往来，以免上当受骗。”